A Bolyai Jénos Matematikai Téarsulat az ezévi Kiirschédk Jozsef Matematikai Tanul6versenyt oktober 10-én du. 3
oratol tartotta a kdvetkezs varosokban: Békéscsaba, Bonyhad, Budapest, Debrecen, Eger, Gyo6r, Kaposvar, Kecskemét,
Miskolc, Nagykanizsa, Nyiregyhéza, Pécs, Salgétarjan, Sopron, Szeged, Székesfehérvar, Szolnok, Szombathely, Veszp-
rém. A Tarsulat a verseny lebonyolitdsara a kovetkezd bizottsagot kérte fel: Bdrtfai Pdl, Csirmaz Ldszlo, Fejes-Toth
Gibor, Kdlmdn Tamds, Kés Géza, Pdlmay Lordnt, Pelikin Jozsef, Reiman Istvin, Surdinyi Janos (elnok), Szeidl Addim
(titkar), Ujvdry-Menyhdrt Zoltdn.

A bizottsag a feladatok kittizésére szeptember 19-én (nem tudott részt venni Fejes-Toth G.) és szeptember 26-an
(nem tudott részt venni Csirmaz L., Fejes-Toth G., Pelikan J. és Reiman I.) tartott iilést, és a kovetkezs feladatokban
allapodott meg:

1. Legyen p paratlan primszdam, és tekintsik a sikon azokat a pontokat, amelyeknek mindkét koordindtdja a 0, 1, 2,
.., p—1 szamok valamelyike. Mutassuk meg, hogy ezen rdacspontok kozil kivdlaszthato p darab, amelyek kozil semelyik
hdarom nem esik egy egyenesre.

2. Az ABC hdromszég korilirt kérének kozéppontja O. A beirt kér az oldalakat az A1, By, C1 pontokban érinti,
kézéppontja O1. Az A1B1Cy hdromszég magassagpontia M. Igazoljuk, hogy az O, O1, My pontok egy egyenesen
vannak.

3. Bizonyitsuk be, hogy tetszdleges sikba rajzolhatd grdf élei kiszinezhetdk hdrom szinnel dgy, hogy a grdfban ne
legyen eqyszini kor.

A dolgozatok attanulméanyozasa utdn december 5-i iilésén (nem tudott részt venni Fejes-Toth G. és Pelikan J.,
utobbi téjéekoztatast adott véleményérsl) a bizottsag a kovetkezd jelentést fogadta el: ,A verseny mindeniitt rendben
zajlott le. A vidéki varosokban Gsszesen 188-an indultak, 115-en adtak be dolgozatot. Budapesten 156-an vettek részt
a versenyen, koziiliilk 83-an adtak be dolgozatot.

Senki nem oldotta meg mind a hérom feladatot. A harmadik feladatra csak tobbé-kevésbé biztatonak latszo pro-
balkozasok fordultak el6. Ennek alapjan I. Kirschdk Jozsef dijat nem ad ki a bizottsag.

Két megoldast tartalmaz Gueth Krisztian és Lippner Gabor dolgozata. Az els6 feladatra mindketten ugyanazt a
pontrendszert véalasztjak. A mésodik feladatot Gueth korre vonatkozo inverzi6 segitségével oldja meg. A harmadik
feladatnal csak belekezd egy gondolatba, de nem latszik, hogy az célravezet-e.

Lippner a masodik feladatot vektor-Osszefiiggések és vektorszorzat felhasznaldsaval kiszamolja. A harmadik fel-
adatba is belekezd, de nem jut értékelhets részeredményre.

Ennek alapjan I1. Kiirschdk Jozsef dijban és 8000-8000 Ft jutalomban részesiil
Gueth Krisztian, a szombathelyi Kanizsai Dorottya Gimnazium III. (11.) osztalyos tanuldja, Modos Tiborné és
Sandor Endre tanitvanya és
Lippner Gabor, A budapesti Fazekas Mihéaly Gyakorlé Gimnazium IV. (12.) osztéalyos tanuldja, Thiry Imréné, Dobos
Sandor és Posa Lajos tanitvanya.



